Hirom fémlemezzel kisérleteziink: aluminiumlemez, cinklemez, rézlemez.
a) Keresse ki a négyjegyil fggvénytiblizathol az egyes fémek standardpotencidl-értékent!

aluminim cink ez
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Il.l;.lu e, hogy a kdvetkesd kisérletek elvégzése sordn mil lapaszialunk, és adia meg a lefais=idd
reakcio egvenletél! (Ha nem 1driénik reakcio, azi egy vizssinfes vonallal jelezze!)

b) Mindhirom lemezt 2,0 mol/dm’ koncentraciogl sdsavba helyezzilk és rivid derg allm
hagyvjuk:
fém egy tapaszialal megadasa reakcioegryvenlet

¢) A cinklemezt 1 mol/dm’® koncentraciogi réz(11)-szulfit oldatba helyezzik.
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reakcidegvenlel: (o

d) Az alumimumlemezt | moldm’ koncentricitji réz(11)-szulfit oldatba helyezzilk.
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reakcibegyenlel: (e

¢) A rézlemezt | mol/dm® koncentracidyi cinki IT)-szulfat oldatba helvezzik.
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) Allitson dssze egy milkddd galvinelemet a rée/ré(ll)-szulfat, cink/cink{Il}-szulfit és
aluminium/aluminium{I1)-szulfic  elekwodok  kozil  kivdlasztont  kér  elekiod

felhasznalasival:
katdd andd
polus: piolus:
elekirdd anvaga: elekirdd anyaga:

Szimitsa ki az Gsszedllitott galvinelem elekiromotoros enepét!

(2021. oktdber)



Megoldas: (18 pont)

a) a standardpotencial értékek:

aluminium: -1,66 V. c¢ink: 0,76 V réz: +0,34 V 1 pont
b) aluminium + 2 mol/dm? sésav

tapasztalat: szintelen, szagtalan gaz fejlodik, vagy a szilard anyag oldodik 1 pont

reakcioegyenlet: Al + 3HCI = AICl; + 1,5H2 1 pont

cink + 2 mol/dm? sosav

tapasztalat: szintelen, szagtalan gaz fejlodik, vagy a szilard anyag oldodik 1 pont

reakcioegyenlet: Zn + 2HCI = ZnCl2 + H2 1 pont

réz + 2 mol/dm’ sésav

tapasztalat: nem tapasztalunk valtozast 1 pont

reakcioegyenlet:— 1 pont
¢) cinklemez + CuSOq4-oldat

tapasztalat: a cinklemezen v6ros szint bevonat (fémkivalas) jelenik meg (az oldat

hosszabb 1do6 eltelte utan halvanyodik) 1 pont

reakcidegyenlet: Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu 1 pont
d) aluminiumlemez + CuSOs-oldat

tapasztalat: az aluminiumlemezen vorosszinii bevonat (fémkivalas) jelenik meg

(az oldat hosszabb ido eltelte utan halvanyodik) 1 pont

reakcidegyenlet: 2 Al + 3 CuSO4 = Al2(SO4)3 + 3 Cu 1 pont
e) rézlemez + ZnSOq4-oldat

tapasztalat: hosszabb ido6 eltelte utan sem latunk valtozast 1 pont

reakcidegyenlet:— 1 pont

f) a galvanelem haromféle modon is 6sszeallithato:
katod anod

polus: pozitiv polus: negativ | 1pont

elektrod anyaga: clektrod anyaga:

Cu/CuSO0s4-oldat Zn/ZnS04-oldat

elektrod anyaga: elektrod anyaga:

Cu/CuS0s-oldat Al/Alx(SO4)3-oldat

elektrod anyaga: elektrod anyaga:

Zn/ZnS0s-oldat Al/Al2(SO4)3-oldat

(a helyesen kivalasztott elektrodok: 2x1 pont) 2 pont
Elektromotoros erd: Eve = katod — £ anod 1 pont

az osszeallitott galvanelemnek megfeleléen:

Cu/Zn: Eve = 0,34 —(-0,76) = 1,10 V
Cu/Al: Eme = 0,34 — (-1,66) = 2,00 V
Zn/Al: Eve=-0,76 — (-1,66) = 0,90 V

a megadott galvanelemre helyesen kiszamitott érték:

1 pont



